Задания – тренажёры по химии 11 класс (В – 4)
1. Установите соответствие между названием соли и типом гидролиза

1) хлорид цинка                                                а) гидролизуется по катиону

2) сульфид калия                                              б) гидролизуется по аниону

3) нитрат натрия                                               в) гидролизуется и по катиону и по аниону

4) нитрат меди                                                  г) не гидролизуется

2.  Установите соответствие между названием соли и средой её водного раствора
1) сульфид алюминия                                                     а) по катиону
2) сульфид натрия                                                           б) по аниону
3)  нитрат магния                                                             в) по катиону и аниону
4) сульфит калия
3. Установите соответствие между формулой соли и средой её водного раствора
1) K2SO4                                                              а) нейтральная
2) CrCl3                                                                б) кислая
3) Li2CO3                                                              в) щелочная
4) NH4Br
4. Установите соответствие между названием соли и средой её водного раствора
1) нитрат бария                                                   а) кислая

2) хлорид железа (III)                                         б) нейтральная

3) сульфат аммония                                            в) щелочная

4) ацетат калия

5. Установите соответствие между формулой соли и молекулярно-ионным уравнением гидролиза этой соли
1) CuSO4                                                            а) CH3COO– + H2O = CH3COOH + OH–
2) K2CO3                                                            б) NH4+ + H2O = NH3(H2O + H+
3) CH3COONa                                                    в) Сu2+ + H2O = Cu(OH)+ + H+
4) (NH4)2SO4                                                      г) СO32– + H2O = HCO3– + OH–
                                                                            д) Сu2+ + 2H2O = Cu(OH)2 + 2H+
6. Установите соответствие между названием соли и средой её водного раствора
1) ацетат калия                                                      а)  кислая
2) сульфит натрия                                                 б)  нейтральная

3) нитрат лития                                                     в)  щелочная

4) хлорид цинка

7. Установите соответствие между названием соли и средой её водного раствора
1) формиат натрия                                                      а) кислая
2) хлорид бария                                                         б) нейтральная  
3) нитрит калия                                                          в) щелочная
4) нитрат ртути(II)
8. Установите соответствие между названием соли и типом гидролиза

1) пропионат аммония                                               а)  гидролиз по катиону       
2) сульфид цезия                                                        б) гидролиз по аниону

3) сульфид алюминия                                                в) гидролиз по катиону и аниону

4) карбонат натрия                                                     г)  гидролизу не подвергается

9. Установите соответствие между названием соли и типом гидролиза

1) карбонат натрия                                               а)  гидролиз по катиону       

2) хлорид аммония                                               б) гидролиз по аниону

3) сульфат калия                                                   в) гидролиз по катиону и аниону

4) сульфид алюминия                                           г)  гидролизу не подвергается
10. Установите соответствие между формулой соли и молекулярно-ионным уравнением гидролиза этой соли

1) Na2SiO3                                                          a) Na+ + H2O = NaOH + H+
2) Al(NO3)3                                                        б) Al3+ + H2O = AlOH2+ + H+
3) CH3COONa                                                   в) NH4+ + H2O = NH3  +  H3O+

4) NH4NO3                                                         г) СН3СОО - + H2O = СН 3СОOH + H+
                                                                           д) СН3СОО - + H2O = СН 3СОOH + OH -
                                                                           е) СН3СОО Na  + H2O = СН 3СОOH + Na + OH -
                                                                           ж) NO3- + H2O = HNO3 + OH -

                                                                            з) SiO32- + H2O = HSiO3 - + OH -

11. Установите соответствие между названием соли и типом гидролиза

1) хлорид аммония                                            а) гидролизуется по аниону
2) сульфат калия                                                б) гидролизуется по катиону

3) карбонат натрия                                            в) гидролиз не происходит

4) сульфид алюминия                                       г) необратимый гидролиз
12. Установите соответствие между формулой соли и её способностью к гидролизу
1) Сr2(S04)з                                                        а) гидролиз по катиону
2) Na 2SO4                                                                                     б) гидролиз по аниону
3) ВаСl2                                                              в) гидролиз по катиону и аниону
4) AI 2S3                                                             г) гидролизу не подвергается
13 Установите соответствие между названием соли и отношением ее к гидролизу

1) хлорид цинка                                                             а) гидролизуется по катиону

2) сульфид калия                                                           б) гидролизуется по аниону

3) нитрат натрия                                                            в) гидролизуется по катиону и аниону

4) нитрат меди                                                                г) не гидролизуется

14. Установите соответствие между формулой соли и типом её гидролиза

1) BeSO4                                                               а) по катиону
2) KNO2                                                               б) по аниону
3) CuCl2                                                                в) по катиону и по аниону
4) Pb (NO3)2                                                         г) не гидролизуется
15. Установите соответствие между названием соли и её способностью к гидролизу

1) хлорид аммония                                              а) гидролиз по катиону

2) сульфат калия                                                 б) гидролиз по аниону

3) карбонат натрия                                              в) гидролиз не происходит

4) карбонат железа(III)                                       г) необратимый гидролиз
16. Установите соответствие между названием соли и кислотностью среды в растворе этой соли
1) нитрит калия                                                        а) нейтральная
2) фенолят натрия                                                    б) кислая
3) хлорид аммония                                                   в) щелочная
4) сульфат калия
17. Установите соответствие между формулой соли и её способностью к гидролизу
1) FeCl3                                                               а) по катиону
2) BaS                                                                 б) по аниону
3) KF                                                                   в) по катиону и по аниону
4) ZnSO4                                                              г) не гидролизуется
18.  Установите соответствие между формулой  соли и окраской индикатора лакмуса в её водном растворе.
1) Cu (NO3)2                                                                   а) красная
2) Li2S                                                                             б) синяя
3) Na2SO3                                                                        в) фиолетовая
4) CaCl2                                                                                                                г) не окрашен
19. Установите соответствие между названием  соли и её способностью к гидролизу
1) нитрат железа(II)                                              а) гидролиз по катиону

2) сульфат меди                                                    б) гидролиз по аниону

3) сульфид бария                                                  в) гидролиз не происходит

4) нитрат кальция                                                 г) гидролиз по катиону и аниону

20.  Установите соответствие между формулой  соли и окраской индикаторов в её водном растворе.

1) KF                                                       а) лакмус красный, фенолфталеин красный
2) Al2(S04)з                                             б) лакмус красный, фенолфталеин бесцветный
3) KCl                                                     в) лакмус синий, фенолфталеин красный
4) Na 3PO4                                                                      г) лакмус синий, фенолфталеин бесцветный
                                                                д) лакмус фиолетовый, фенолфталеин красный
21.  Установите соответствие между названиями веществ и продуктами их гидролиза
1) трипальмитин                                                       а) C15H31COOH и C3H5(OH)3
2) нитрид кальция                                                     б) ZnOHCl и HCl
3) хлорид цинка                                                         в)NH3 и Ca(OH)2

4) триацетат целлюлозы                                           г) (C6H10O5)n и CH3COOH
                                                                                    д) Ca(NO3)2 и NH3
                                                                                    е) Zn(OH)2 и HCl
22.   Установите соответствие между названием  соли и цветом индикаторов в растворе этой соли.

1) нитрат бария                                      а) фенолфталеин красный, лакмус синий
2) хлорид железа(III)                             б) фенолфталеин бесцветный, лакмус красный
3) сульфат аммония                               в) фенолфталеин бесцветный, лакмус фиолетовый
4) ацетат калия                                       г) фенолфталеин красный, лакмус красный
23. Установите соответствие между названием соли и средой её водного раствора

1) хлорид хрома(III)                                                        а) нейтральная
2) сульфат хрома (II)                                                       б) кислая

3) сульфид натрия                                                           в) щелочная

4) сульфат цезия
24. Установите соответствие между названием  соли и её способностью к гидролизу
1) сульфат рубидия                                                а) гидролизу не подвергается
2) сульфид аммония                                              б) гидролизуется по катиону
3) фосфат калия                                                      в) гидролизуется по аниону

4) сульфид лития                                                    г) гидролизуется по катиону и по аниону

25. Установите соответствие между названием  соли и её способностью к гидролизу

1) сульфид натрия                                          а) гидролизу не подвергается
2) нитрат бария                                              б) гидролизуется по катиону

3) сульфат калия                                             в) гидролизуется по аниону

4) карбонат аммония                                      г) гидролизуется по катиону и по аниону

26. Установите соответствие между названием  соли и её способностью к гидролизу

1) стеарат аммония                                              а) гидролизу не подвергается
2) пальмитат калия                                             б) гидролизуется по катиону

3) перхлорат натрия                                            в) гидролизуется по аниону

4) сульфат цезия                                                 г) гидролизуется по катиону и по аниону
27. Установите соответствие между двумя солями, отношение которых к гидролизу одинаковое

1) сульфат натрия                                                  а) сульфид калия
2) хлорид алюминия                                             б) сульфид аммония

3) ортофосфат цезия                                              в) сульфат железа (II)

4) ацетат  аммония                                                г) нитрат бария
28. Установите соответствие между  названиями  веществ и рН их водного раствора
1) гидроксид лития, сульфид калия, 
силикат натрия                                                            а) рН больше 7
2) хлорид бария, хромат калия,                                 б) рН меньше 7
перманганат натрия                                                    в) рН равно   7

3) формиат натрия, нитрит калия,                             г) нет однозначного ответа

гипохлорит кальция

4) хлорид кадмия(II), сульфат хрома (III),

нитрат аммония
29. Установите соответствие между  формулами  веществ и рН среды, характерной для их водных растворов

1) NH4Cl, FeBr3, CdSO4                                        а) рН больше 7
2) Na(HCOO), Cs2S, LiNO2                                  б) рН меньше 7

3) NaMnO4, KCLO4, K2Cr2O7                               в) рН равно  7

4) (NH4)2Cr2O7, BeI2, ZnCl2                                   г) нет однозначного ответа

30. Установите соответствие между двумя солями, отношение которых к гидролизу одинаковое

1) Fe2(CO3)3                                                    а) K2S
2) NaCl                                                            б) (NH4)2SiO3
3) Cs3PO4                                                        в) FeSO4
4) NH4NO3                                                      д) Ba(NO3)2
